

根据《民法典》规定,本市婚姻登记机关进行程序调整

# 夫妻申请离婚增加30天冷静期

本报讯(记者 杨显郁)根据《中华人民共和国民法典》规定,在离婚程序中增加了冷静期,我市婚姻登记机关对离婚登记程序进行了相应的调整。调整后的离婚登记程序包括申请、受理、冷静期、审查、登记(发证)等。

据平城区婚姻登记处有关负责人介绍,夫妻双方自愿离婚的,应当签订书面离婚协议,共同到有管辖权的婚姻登记机关提出申请,并提供内地婚姻登记机关或者中国驻外使(领)馆颁发的结婚证;有效身份证件;户口簿;在婚姻登记机关现场填写的《离婚登记申请书》等证件和证明材料,

婚姻登记机关将进行初审。

和以前不同的是,夫妻双方提交相关材料后并不能现场办结,在填写完一张离婚登记申请书之后,婚姻登记机关对当事人提交的证件和证明材料初审无误后,发给《离婚登记申请受理回执单》,在拿到回执单30天之后,夫妻双方才能办理离婚登记,而等待的30天,就是《民法典》中规定的冷静期。在冷静期过程中,如果双方觉得婚姻比较重要,任何一方可以取消离婚登记申请;如果不取消的话,冷静期过后,还有1个月的受理期;如果过了这个受理期,当事人还没有办理,只能再重新申请,进

行一个新的流程。

在婚姻冷静期,任何一方不愿意离婚的,可以持本人有效身份证件和《离婚登记申请受理回执单》(遗失的可不提供,但需书面说明情况),向受理离婚登记的婚姻登记机关撤回离婚登记申请,并亲自填写《撤回离婚登记申请书》。经婚姻登记机关核实无误后,发给《撤回离婚登记申请确认单》,并将《离婚登记申请书》《撤回离婚登记申请书》与《撤回离婚登记申请确认单(存根联)》一并存档。自离婚冷静期届满后30日内(自冷静期届满的次日开始计算期间,期间的最后一日是法定休假日的,

以法定休假日结束的次日为期间的最后一日),双方未共同到婚姻登记机关申请发给离婚证的,视为撤回离婚登记申请。自离婚冷静期届满后30日内(自冷静期届满的次日开始计算期间,期间的最后一日是法定休假日的,以法定休假日结束的次日为期间的最后一日),双方当事人应当持相关证件和材料,共同到婚姻登记机关申请发给离婚证。

该负责人还说:“因胁迫结婚的,受胁迫的一方可以向人民法院请求撤销婚姻。因此,婚姻登记机关不再受理因胁迫结婚的撤销婚姻申请。”

## 云冈区法院发出首封《预处罚通知书》

促使被执行人主动履行金钱给付义务

本报讯(记者 杨显郁)近日,云冈区人民法院在执行一起租赁合同纠纷案件时,首次发布《预处罚通知书》,促使被执行人主动履行生效判决确定的金钱给付义务。据了解,这也是大同两级法院发布的首封《预处罚通知书》。

据了解,申请执行人董某与被执行人某煤业公司租赁合同纠纷一案,生效判决确定:被执行人给付申请执行人租赁费16万元及利息损失2.4万元,并从判决生效之日起至实际履行之日止按同期全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率计算利息;该煤业公司于30日内搬离、腾清租赁场地,并恢复原状。判决书生效后,该公司未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人遂向法院申请强制执行。云冈区法院

依法向被执行人某煤业公司发出执行通知书、报告财产令,被执行人在指定期限内未自动履行义务,亦未如实申报财产。

依据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定和《最高人民法院关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见》精神,云冈区法院对被执行人发出“惩戒预警”,作出《预处罚通知书》,对其处以50万元罚款。限其在收到《预处罚通知书》之日起5日内履行生效判决确定的全部义务,若逾期未履行,将正式作出处罚决定。

在《预处罚通知书》的威慑下,被执行人某煤业公司主动履行了金钱给付义务,并就生效判决确定的行为义务作出了情况说明,表示积极配合履行。

### 何为预处罚?

根据《民事诉讼法》第一百一十一条、第一百五十五条等规定,对拒不履行法院已经发生法律效力判决、裁定的被执行人,法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

办理执行案件过程中,被执行人往往对执行法官的口头警告不以为然,《预处罚通知书》以正式的法律文书形式将口头警告书面化,同时向被执行人发出“惩戒预警”,既增强了执行威慑力,又给予被执行人履行时限上的空间,既达到打击违法、督促执行的目的,又兼具教育性和灵活性,实现了惩戒性与实用性相结合,达到了法律效果和社会效果的统一。

## 老人迷路难回家 民警及时伸援手

本报讯(记者 尚铁军)近日,市公安局巡特警支队的巡逻民警接连救助了两名走失老人。

2020年12月29日,巡特警支队一大队三中队民警连续接到两起报警。当日15时55分,民警接110指挥中心指令称,同泉里佳家玛超市附近工行里,有一名老人说找不到家了。民警立即赶到现场,经了解得知,老人当天到佳家玛超市购物时与家人走散,家庭住址和子女的电话都记不清楚。民警一边询问周围群众了解情况,一边和指挥中心联系是否有走失老人的报警,经过一个多小时的努力,最终联系到老人的女儿。据老人的女儿介绍,老人已是95岁高龄,患有阿尔茨海默症,当天走失后,家属非常着急,幸亏遇到热心的市民和民警。

当天17时许,该中队再次接到110指挥中心指令,惠民西城中国电信店里,有一名老大爷找不到家。民警到达现场后得知,大爷今年已经79岁,准备坐公交车去办公交卡,之后因辨别不清方向,来到中国电信店内求助。由于年事已高,老人没有手机也说不清楚家庭住址,随身携带的只有小区的门禁卡。民警根据这一线索迅速联系小区物业,经多方询问,最终帮助老人找到了家人。

## 爷爷驾三轮载孙上学 民警严制止送孩到校

本报讯(记者 刘剑)4日早晨,市公安局交警支队恒安大队民警在巡逻时发现一辆三轮车后厢坐着一名小学生,民警上前了解情况后,对驾驶人进行了批评教育,并用警车将小学生送到学校。

据了解,三轮车驾驶人为小学生的爷爷,爷孙俩元旦假期一起过节,4日开学后,爷爷准备把孩子送到学校,让孩子坐在三轮车的后厢中。民警对驾驶人进行了严厉的批评教育,告知其三轮车违法载人可能出现的严重后果,让驾驶人签订了三轮车禁止载人承诺书,还在车身粘贴严禁载人的标志。经过民警耐心教育,驾驶人认识到自身的违法行为,由于天气寒冷,为了防止小学生冻感冒,民警开警车将小学生送到学校。

交警提醒:三轮车违法载人非常危险,为了驾驶人和他人的安全,希望市民共同抵制三轮车违法载人行为,共同营造安全的交通出行环境。

无证驾驶无牌摩托

## “哥俩”双双被拘

本报讯(记者 尚铁军)2021年元旦假期,家家户户洋溢着喜庆、祥和的节日气氛,可有“哥俩”却在拘留所里度过,这到底是因为什么?

原来,2020年12月31日一大早,未取得机动车驾驶证的祁某亮和王某心存侥幸,结伴骑摩托车去上班。两人行至平城区政府岗时,在岗区里横冲直撞,被正在执勤的民警发现,民警立即将二人拦下。

民警询问发现,两人不但无视交规,驾驶着摩托车在岗区里横冲直撞,而且没有摩托车行驶证,甚至连机动车驾驶证也拿不出来,民警遂用“警务通”进行比对查询。经核查,祁某亮和王某是同事关系,两人均属无证驾驶机动车,而且摩托车未悬挂号牌。依据《道路交通安全法》相关规定,民警对二人予以行政拘留5日并处罚款500元的处罚。

## 钱风岭降雪积冰 交警全力保畅通



本报讯(记者 郑林)1月4日凌晨,浑源县南山区迎来一场降雪,造成辖区内一些路段积雪、积冰严重,其中钱风岭路段积雪导致道路通行困难,造成部分车辆滞留。浑源县公安局交警大队民警迅速行动,全力保障交通畅通。

降雪过后,浑源县公安局交警大队下达中队组织警力,对辖区小道沟、钱风岭等弯急坡陡路段进行重点巡逻管控,对滞留车辆进行救援。同

时,民警积极协调配合公路部门,在路面抛撒融雪剂除冰,消除交通安全隐患,保障低温雪天辖区内道路交通安全、畅通有序。

同时,交警大队旅游中队设置警示牌,对即将进入G239线钱风岭路段的车辆进行远端分流。交警大队西坊城中队在浑源高速西路段,加大指挥管控力度,确保该路段安全畅通。15时50分许,积雪严重的G239线大磁窑至鸽子峪路段基本恢复正常通行。



快捷互动 立体权威  
关注“大同晚报”  
官方微博

了解更多详细资讯